

Утверждаю:
Руководитель УО
Алькеевского МР РТ
(Приказ УО № 35 от 30.08.2021)

Руководитель МКУ «Управление образованием»
Алькеевского муниципального района РТ 
/С.И.Валеева/

***ПЛАН
организации воспитательной
деятельности Управление
образованием Алькеевского МР
на
2021-2022 УЧЕБНЫЙ ГОД***

с.Базарные Матаки

Анализ состояния воспитательной работы в образовательных учреждениях Алькеевского МР на 2020-21 учебный год и задачи на 2021-22учебный год

В преддверие нового учебного года мы традиционно собирались, чтобы подвести итоги прошедшего года и определить круг первоочередных задач, обсудить ряд проблемных вопросов, требующих решения на муниципальном уровне. Сегодня здесь собрались люди (представители управления образованием, классные руководители, ЗДВР, представители ИДН,КДН,ГИБДД), в чьих руках сконцентрировано управление системой воспитания в районе. В 2020-2021 учебном году педагогические коллективы общеобразовательных организаций и Управление образованием организовывали воспитательный процесс с учащимися, решая главную цель воспитательной работы: создание на уровне школы оптимальных социально-педагогических условий для формирования и самореализации духовно богатой, толерантной, физически здоровой, гражданско сознательной, социально активной личности.

Именно от нашего с вами профессионализма зависит выполнение приоритетной государственной задачи – воспитания образованных, конкурентоспособных, поликультурных и высоконравственных граждан, обладающих национальным достоинством и открытым мировоззрением, мотивированных к непрерывному личностному росту, успешной самореализации в жизни, готовых служить Отечеству, вносить вклад в развитие родного края.

С целью изучения деятельности учреждений образования в сфере воспитания и оказания конкретной практической помощи было организовано более 20 выездов и проверок по проблемам взаимодействия с семьей, профилактики безнадзорности, правонарушений и наркомании среди подростков и юношества, поддержка способной, талантливой молодежи, развития музыкальной педагогики, организации летнего отдыха, оздоровления школьников , стимулирование и поощрение классных руководителей.

В ряде образовательных учреждений сложилась своя система воспитательной деятельности, включающая в себя учебный процесс, внеурочную жизнь детей, их деятельность и общение за пределами школы: например, нравственно – эстетическому воспитанию учащихся уделяется особое внимание в Нижнеалькеевской, Алпаровской, Базарно-Матаковской гимназии; экологическому воспитанию учащихся – Чув.Бродской СОШ, Баз.Матакской СОШ ; накоплен опыт воспитания учащихся на традициях народной педагогики в Ст.Салмановской ОШ, Хузангаевской СОШ , Ст.Челнинской СОШ, Каргопольской ОШ; воспитанию ориентации на единство педагогического, ученического и родительского коллектиvos – в Ст.Тахталинской ОШ, Баз.Матакской гимназии; трудовому воспитанию и профориентацию учащихся - Тат.Бурнаевской СОШ, Ахметьевской ОШ,Старо-Ямкинской ООШ; военно-патриотическому воспитанию обучающихся- Юхмачинской СОШ, Ново-Салмановской СОШ, духовно-нравственному воспитанию-Чув.Бурнаевской СОШ, Борискинской СОШ, развитию одаренных детей – Ст.Матакская СОШ, В.Альмурзинской ОШ

Специфика воспитательной работы в школах района осуществляется содержанием образования в школе, социальным заказом социума, родителей и самого ребенка.

Семья – это дети. А дети – это многолетний совместный труд родителей, учителей, образовательных организаций и, конечно, всех субъектов системы воспитания и дополнительного образования.

Без участия родителей в организации учебно-воспитательного процесса невозможно достичь желаемых результатов. Поэтому в воспитательной системе школ района работа с родителями занимает одно из ведущих мест. Она не ограничивается традиционными формами работы. Школы стараются привлечь родителей к организации жизни и деятельности школы, вооружив их психологово-педагогическими

знаниями. Работа с родителями занимала важное место в воспитательной системе школ района и ведётся по следующим направлениям:

- информационное (психолого-педагогический всеобуч родителей);
- оказание методической, педагогической, социальной помощи родителям.

В образовательных учреждениях сложилась определенная система работы с семьями обучающихся : в ОУ создан родительский комитет, определена система в проведении родительских собраний с приглашением специалистов ЦРБ , учреждений культуры ,прокуратуры, ИДН, ГИБДД, по вопросам психолого-педагогического и правового всеобуча родителей.

Уделяется большое внимание реализации инновационных проектов и программ воспитательной работы, внеурочной деятельности в организациях образования в работе с обучающимися, педагогами и родителями.

В двухрайонных школах (Базарно-Матакская СОШ и Базарно-Матакская гимназия им.Н.Даули) реализуется инновационная образовательная программа « Основы лидерства», с охватом 120 учащихся.

Образовательный проект «Семьеведение» в 8 школах района (Базарно-Матакская гимназия, Н.Алькеевская СОШ, Чув.Бродская СОШ, Юхмачинская СОШ, Н.Салмановская СОШ, Борискинская СОШ, Хузангаевская СОШ) ведется как элективный курс в 10 классах, 12 школах – как внеурочная деятельность(классный час).

20 школах Алькеевского МР РТ реализуются антинаркотическая программа «Путь к успеху» Вахрушевой И.Г. и Блиновой Л.Ф. в работе с родителями обучающихся 1-11 классов. Количество родителей, посетивших занятия по программам первого уровня на 2018 -19год составило -1972 человек, что составляет 100%.

Учебный год	Кол-во родителей	%
2019-20	1972	100%
2020-21	1765	100%

Создание союза родителей и педагогов насущная необходимость сегодняшнего дня. Управления образованием, педагогические коллективы образовательных учреждений совместно с заинтересованными службами и родительской общественностью Алькеевского района проводят целенаправленную работу по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурению, правонарушению среди учащихся общеобразовательных учреждений. В систему профилактики правонарушений широко вовлечены советы общественности, созданные во всех образовательных учреждениях. В образовательных учреждениях района созданы Советы отцов , которые участвуют в проведении школьных мероприятий, в вечерних рейдах по профилактике безнадзорности, в дежурстве во время проведения школьных вечеров.

Профилактическая работа в образовательных учреждениях осуществляется в соответствии с ежегодно утвержденным Межведомственным планом совместных мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, преступности, правонарушений, алкоголизма, табакокурения и наркомании среди несовершеннолетних Алькеевского муниципального района на 2020-2021учебный год, планом работы Управления образования. В каждом образовательном учреждении разработаны свои программы и планы работы по оздоровлению учащихся, пропаганде здорового образа жизни, по профилактике правонарушений среди подростков, наркомании, алкоголизма, табакокурения.

В образовательных учреждениях реализуются следующие федеральные и республиканские антинаркотические образовательные программы профилактики: "Формирование жизненных ценностей и развитие поведенческих навыков у учащихся 5-6, 7-9 классов" Жиляев А.Г., Палачева Т.И., Кулагин А.Т.; "Педагогика здоровья" - программа и методическое руководство для учителей начальной школы под редакцией В.Н.Касаткина; Учебно-методическое пособие для учителей "Здоровье" 1-11 классы под редакцией В.Н.Касаткина; "Профилактика употребления алкоголя и наркотиков в школе" под ред. В.Н.Касаткина; Профилактика курения в школе под редакцией В.Н.Касаткина; Программа антинаркотической работы с родителями "Путь к успеху" И.Г.Вахрушева, Л.Ф. Блинова.

1	Название программы	автор	Количество учащихся, охваченных программой	Количество педагогов
1	Все цвета, кроме черного 1-4 классы	М.М.Безруких, А.Г.Макеева, Т.А.Филиппова	268	20
2	Предупреждение насилия в школе	МО и Н РТ, 2001г.	150	5
3	Педагогика здоровья (программа и методическое руководство для учителей начальной школы) 1-4 классы	под ред. В.Н.Касаткина	888	5
4	Программа для учащихся 8-9 классов «Уверенное-нет наркотикам»	МО и Н РТ, 2000г.	268	20
5	Программа профилактики курения в школе 1-11 классы	под ред. В.Н.Касаткина	560	35
6	"Формирование жизненных ценностей и развитие поведенческих навыков у учащихся" 5-6,7-9 классов	А.Г.Жиляев, Т.И.Палачева	766	35
7	Поговори со мною мама 7-11 классы	Г.А. Мусаева	110	18

Классные руководители, учитывая возрастные особенности учащихся, проводят классные часы, круглые столы с учащимися, проводят профилактические беседы на темы: «Здоровый образ жизни», «Уберечь от беды», «Режим дня школьника» (1-2 кл), «Выбор ЗОЖ – выбор счастливой жизни» (3-4 кл.), «От чего зависят поступки человека» (5-6 кл.), «Уважение и понимание – основа терпимости» (7-8 кл.), «Самодисциплина и самовоспитание школьника» (9-11 кл.), «Твои права и обязанности» (1-11 кл), «Правила поведения в общественных местах»(1-11кл.).

МКУ "Управление образования Алькеевского муниципального района" своевременно исполняет решения, принятые на заседаниях Муниципальной комиссии по профилактике правонарушений в части, касающейся вопросов образования и воспитания детей.

Вопросы профилактики правонарушений в системе образования района рассматриваются регулярно на районных семинарах-совещаниях:

- директоров школ;
- заместителей директоров школ по воспитательной работе
- на семинарах классных руководителей
- на общешкольных и классных родительских собраниях.

Передовой опыт профилактической работы школ освещается не только на семинарах различного уровня, но и в средствах массовой информации: в местной газете – «Алькеевские вести», “Элки хэбэрлэрэ”, на сайтах образовательных учреждений и в социальных сетях.

Педагогическими коллективами школ проводится целенаправленная работа по профилактике правонарушений и преступлений, создана система работы по данной проблеме:

- утверждены и реализуются планы работы в данном направлении;

- организована работа с родителями (родительский всеобуч, совместные мероприятия школы и семьи, Советы отцов);

- организовано взаимодействие педагогов со специалистами здравоохранения и правоохранительных органов;

- используются активные формы работы с обучающимися (викторины, конкурсы, соревнования, экскурсии, коллективно-творческие дела), направленные на повышение правовой культуры учащихся школ, пропаганда среди них здорового образа жизни;

- проводится работа по повышению педагогической культуры родителей, привлечению их к активному взаимодействию с педагогами школ. В целях профилактики правонарушений, в образовательных учреждениях проводятся индивидуальные беседы с учащимися, мероприятия, направленные на сохранение психического и социального здоровья детей, групповые занятия, тренинги по вопросам здорового образа жизни, формированию навыков конструктивного взаимодействия с окружающими, создание ситуаций "успеха"; родительские собрания по психологическим особенностям подросткового возраста.

. Проект «Повышение профессиональной компетентности классных руководителей по вопросам социальной адаптации обучающихся» предполагает реализацию комплекса действий, нацеленных на совершенствование организационно-методических механизмов функционирования эффективных воспитательных систем; формирование кадрового ресурса с высоким уровнем методической культуры воспитателя; разработку системы оценки качества воспитания с учетом социального заказа семьи, общества, государства. Реализуется с 31.08.2020-30.08.2021г.

Актуальность проекта состоит в том, что он показывает инновационную направленность научно-методического сопровождения педагога в его профессиональном развитии с учетом инновационных подходов к организации воспитательной работы в школе, включая национальную систему учительского роста (НСУР).

В рамках проекта планируется провести: Онлайн-конференцию, научно-практические семинары, мастер-классы, мониторинг уровня профессионального мастерства классных руководителей, участие в профессиональных конкурсах «Воспитать человека», с целью создания условий для социальной адаптации обучающихся в современном обществе.

Перспектива реализации проекта: По итогам реализации проекта в рамках заключительной научно-практической конференции будут разработаны методические рекомендации по повышению компетенции классных руководителей по вопросам социальной адаптации обучающихся, которые могут быть рекомендованы педагогам Республики Татарстан; Диссеминация опыта по формированию умений и навыков профессионального роста классных руководителей, будет подготовлен сборник для педагогов района. Реализация проекта позволит создать условия для повышения уровня профессиональной компетентности классных руководителей по вопросам социальной адаптации обучающихся в соответствии с приоритетными направлениями российского образования. Классный руководитель должен уметь на высоком уровне, комплексно и творчески решать сложные профессиональные задачи, поскольку востребован не просто предметник, а педагог-исследователь, педагог-психолог, умеющий проводить мониторинг, диагностику, прогнозировать результат, творчески применять известные и разрабатывать авторские идеи, методические приемы.

Особое внимание уделяется повышению профессиональной компетентности педагогов, работающих по данному направлению. Ежемесячно проводятся совещания заместителей директоров по воспитательной работе. В рамках августовской конференции ежегодно на базе одной из школ проводится "День классного

руководителя". В августе 2020г. на базе МБОУ "Базарно Матакская гимназия имени Наби Даули" провели августовское совещание кадров сферы воспитания, где выступили секретарь КДН Зиннатуллина Ф.Ф., специалист ГИБДД Вафина А.Р., инспектор ПДН Сагитова Г.Ю., специалист ППС. В сентябре в рамках месячника безопасности во всех общеобразовательных организациях провели родительские собрания с участием представителей прокуратуры, ОМВД, Алькеевской ЦРБ. В ноябре проводится месячник правовых знаний во всех школах. В феврале проводятся множество мероприятий в рамках месячника оборонно - спортивной работы.

Организация деятельности по профилактике правонарушений в образовательных организациях осуществляется согласно разработанным Министерством образования и науки Республики Татарстан «Стандартам организации работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных организациях Республики Татарстан».

Во всех школах района работает родительский всеобуч, главными вопросами которого являются вопросы, связанные с асоциальными проявлениями среди учащихся, опасность распространения наркотиков в детской и подростковой среде. Освещаются вопросы юридической ответственности несовершеннолетних и родителей.

Во всех школах района существует запрет на курение и употребление спиртных напитков для учащихся, педагогов и посетителей в школе и на прилегающей территории.

В целях реализации комплексной программы профилактики правонарушений в Алькеевском районе ежегодно, в каждой школе составляется совместный план профилактической работы с ОМВД России по Алькеевскому району, КДН, ЦРБ, ЦЗН, ЦСОН "Забота". При прокуратуре Алькеевского района создана рабочая группа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

Организация деятельности по профилактике правонарушений в образовательных организациях осуществляется согласно разработанным Министерством образования и науки РТ "Стандартам организации работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в образовательных организациях РТ". В целях реализации Закона РТ от 14 октября 2010г. № 71-ЗРТ "О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан" проводятся совместные рейды педагогов и родителей в общественные места.

С целью адаптации детей в социуме и предотвращения совершения противоправных действий в образовательных учреждениях Алькеевского муниципального района ежегодно в начале каждого учебного года составляется план работы по профилактике и предотвращению правонарушений и преступности несовершеннолетними. Классными руководителями составляются социальные паспорта классов, в плане воспитательной работы школы предусмотрено проведение тематических правовых классных часов и индивидуальные беседы.

Ведется целенаправленная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних:
-вопросы профилактики рассматриваются на педагогических советах ОУ. Отчитываются заместители директоров по воспитательной работе, классные руководители;
- ведется отчет общешкольного дежурства учителей и учащихся, даются замечания нарушителям правил поведения.

Классными руководителями используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:

- посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;
- вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность через реализацию воспитательно-образовательных программ и проектов;
- вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.

Значительную работу в изучении индивидуально-психологических особенностей личности обучающегося проводят классные руководители. Классными руководителями составляется план индивидуальной

воспитательной работы с "трудными", слабоуспевающими обучающимися, план работы с семьей, с родителями обучающихся.

Каждый классный руководитель составляет "банк данных" обучающихся своего класса. На основании "банка данных" классных коллективов составляется социальный паспорт школы в начале учебного года.

На каждого ученика, стоящего на внутришкольном учете заводится карта индивидуального профилактического сопровождения, в которой прописан план работы системы профилактики и наставников. Собираются характеристики на обучающегося, дополнительные сведения; отслеживается посещение занятий, успеваемость и поведение учащегося, ведется работа по устранению причин и условий, способствующих девиантному поведению ученика.

Охват дополнительным образованием и организация содержательного досуга, особенно в каникулярное время, важная составляющая в профилактические работы с подростками "группы риска" и социально-опасными семьями.

В сентябре проводится социально-педагогическое диагностирование вновь поступившего контингента с целью выявления категории обучающихся, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации. В каждом образовательном учреждении в доступном месте размещены телефоны доверия и список уполномоченных лиц, к которым может обратиться любой ребенок для разрешения сложных конфликтных ситуаций.

Своевременно заполняется и сдается электронная система по сопровождению социально-неблагополучных семей. Совместно со службами системы профилактики обновляется банк данных таких семей и находящихся в них детей.

Во всех образовательных учреждениях района организованы отряды профилактики правонарушений из числа самых лучших учащихся, приказом директора школы назначены кураторы профотрядов из числа заместителей директоров по воспитательной работе.

Вся работа профотрядов школ района направлена на формирование у подростков ценностного отношения к себе и к своему поведению ,на решение жизненных проблем социально-позитивным путем, на внутреннюю установку сознательного отказа от правонарушений.

Члены отряда оказывают помочь учащимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; проводят мероприятия, направленные на профилактику и пересечение правонарушений среди учащихся; вовлекают учащихся в организационные формы досуга; проявляют заботу о престарелых людях; оказывают содействие в улучшении качества знаний неуспевающим и отстающим учащимся. Управление образованием девятый год подряд проводит районный конкурс отрядов профилактики правонарушений, где лучшие творческие работы профотрядов принимают участие в заочном туре республиканского конкурса.

Активными помощниками в борьбе с профилактикой правонарушений и преступлений является республиканский антинаркотический проект «SaMoСтоятельные дети».

Растет количество школ и количество членов республиканского антинаркотического проекта « Самостоятельные дети». На **сегодня насчитывается 110** детей и подростков ,членов СМС-дети из следующих образовательных организаций (Чувашская Бурнаевская СОШ, Борискинская, Хузангаевская СОШ, Алпаровская СОШ ,Базарно-Матакская СОШ , Баз.Матакская гимназия им.Н.Даули),которые реализуют данный проект.

Члены СМС-дети ОО района активно принимают участие в республиканской **профильной смене антинаркотического проекта «Самостоятельные дети»на базе РДООЦ «Костер»,**согласно квоте **Каждый год кураторы антинаркотического проекта СМС-дети проходят обучение ГАОУ ЦПРРК «Росток»по теме:** «Основы первичной профилактики зависимостей от психоактивных веществ в образовательной среде».

6 школ района реализуют Республиканский антинаркотический проект «Самостоятельные дети». Все члены проекта приняли участие в республиканском конкурсе «Летопись проекта «Самостоятельные дети» ; согласно квоте (в апреле 2021года 2 активиста СМС-дети Хузангаевской СОШ приняли участие в

республиканской смене СМС-дети на базе ООЦ «Дуслык»). Члены СМС-дети в течение года активно принимали участия в мероприятиях по реализации республиканского проекта «SaMoСтоятельныйнедети» :акция«Будь готов! Скажи, нет!», акция «Россия без табака», «Будь здоровым! Танцуй!», «Здоровая пробежка», «Подари чудо».

Растет количество школ и количество членов республиканского антинаркотического проекта « Самостоятельные дети». Наблюдается положительная динамика охвата детей: если в 2019-2020учебном году **членами стали 130 учащихся**, то **сегодня насчитывается 150** детей и подростков.

В целях развития правоохранительного движения среди детей и молодежи района, укрепления основ правового воспитания и сознания Управление образованием Алькеевского муниципального района **двенадцатый год подряд проводит муниципальный этап Республиканского конкурса среди отрядов профилактики правонарушений**. В 2020 году Победителем районного тура республиканского конкурса стал отряд профилактики «Оркестр» Базарно-Матакской СОШ, который принял участие на заочном этапе республиканского конкурса .В этом году победителем стал отряд «Звезда» Юхмачинской СОШ. Материалы конкурса отправлены на заочный этап республиканского конкурса в апреле 2021 года.

Результаты по профилактике:

Победитель **республиканской олимпиады** научно-исследовательских работ учащихся «Профилактика наркомании и наркопреступности» по номинации «Сущность и содержание профилактики наркомании и наркопреступности» Губайдуллин А.Ф., ученик 9 класса Нижне-Алькеевской СОШ. Руководитель проекта кл.рук.Садреева Д.Р.

В Республиканском заочном этапе **Всероссийской акции«Физкультура и спорт—альтернатива пагубным привычкам**» приняли участие следующие школы :Базарно-Матакская гимназия в номинации «Мой любимый вид спорта»;Чув.Бродская СОШ СОШ в номинации «Физкультурно-оздоровительные технологии» и стали лауреатами конкурса;

В рамках реализации Межведомственной целевой программы «Образование и здоровье школьников» развивается сеть школ, содействующих здоровью.

На сегодня в районе 20 школ, содействующих здоровью, что составляет 100% от их общего числа.

2школы, содействующих здоровью, золотого уровня(10%),

15 школ, содействующих здоровью, серебряного уровня(75%),

3школы,содействующих здоровью,бронзового уровня (15%).

Вся воспитательная работа реализуется в рамках **«Стратегия развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015 - 2025 годы»** и на основании плана мероприятий на 2015-2025 годы по реализации Стратегии развития воспитания обучающихся в Алькеевском МР Р.П.

План Стратегии развития воспитания разработана в соответствии с **нормативно-правовой и документальной основой**: Конституция Российской Федерации; Всеобщая декларация прав человека; Конвенция о Правах ребенка;Стратегия государственной национальной политики РФ на период до 2025г.;Федеральный Закон РФ от 29.12.2012г.№273 «Об образовании в РФ»; Федеральный Закон РФ от 09.07.1999г.№120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; «Государственной программой «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 годы»; Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России; Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования ;Минимальный объем социальных услуг по воспитанию в рамках осуществления образовательной деятельности ОО.

-на сегодня в рядах Всероссийского детско-юношеского ,
военнопатриотического общественного движения

«ЮНАРМИЯ» действуют 21юнармейских отрядов,373 юнармейцев, зарегистрированных в автоматизированной информационной системе ;

-Союз наследников Татарстана-973;

-Следопыты-811;

-РДШ- 140;

-ученическое самоуправление -77 детей;

Вся проведенные мероприятия по движению «ЮНАРМИЯ» выкладываются на школьных сайтах <http://edu.tatar.ru>,

в социальных сетях в контакте ««Волонтёры Победы» Алькеевского МР <https://m.vk.com/club143941631> и в сообществе Движение «Юнармия» Алькеевского МР <https://vk.com/public147280190>

Реализовались программы :

«Программа развития образования Алькеевского МР РТ на 2021- 2025 годы»

Подпрограмма «Одаренные дети» на 2021-2025 годы

Программа профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных учреждений Алькеевского муниципального района «Шаг в мир профессий» на 2021-2025 годы

«Дорожная карта по повышению качества образования в Алькеевском МР» (ежегодно)

Результаты реализации данных программ:

Вагизова Г.И.кл.руководитель Баз.Матакской гимназии приняла участие на Всероссийском заочном конкурсе «Вопросита» Блиц-олимпиада: "Самый классный классный", 17.12.2020г. стала Победителем(2 место).

Ситдикова Н.В.кл.рук.Баз.Матакской СОШ, на Всероссийском конкурсе "ФГОС класс" Блиц-олимпиада: "Роль классного руководителя» (20.12.2020) стала Победителем.

В третьем Республиканском творческом конкурсе рисунков и чтецов «Солдатами не рождаются», стали победителями учащиеся Баз.Матакской СОШ и Баз.Матакской гимназии (3-место)

В республиканской олимпиаде юных изобретателей «Моя малая Родина», в номинации «Промышленные технологии и робототехника» 1 место заняли учащиеся В.Альмурзинской ООШ,ПДО Нотфуллин М.С.

В заочном этапе республиканского конкурса «Моя инициатива»

победителями стали учащиеся

-Тат.Бурнаевской ООШ в номинации «Экология и охрана окружающей среды»;

- Старо-Матакской СОШ в номинации «Поддержка спорта и здорового образа»;

-Алпаровская СОШ в номинации «Мой жизненный выбор».

Республиканский конкурс видеороликов «100 добрых дел», 2 –место Яруллина А.ученица Базарно-Матакской Гимназии,руководитель ЗДВР Шагалеева А.Р.

Успешно реализуются инновационные проекты в сфере воспитания и дополнительного образования детей Алькеевского УО : конкурс родительских комитетов «Секреты дружного класса», республиканскоe родительское интернет-собрание, Фестиваль детского народного творчества «Без бергэ», конкурсы профессионального мастерства «Сердце отдаю детям», «Воспитать человека», «Учитель здоровья России».

С целью выявления самых лучших родительских комитетов района каждый год проводится районный конкурс «Секреты дружного класса», 2020год. В конкурсе приняли участие 12 родительских комитетов. Победитель- родительский комитет 6 класса Баз.Матакской СОШ приняли участие на зональном этапе республиканского конкурса и заняли 3 место.

В районе создан Совет районных родительских комитетов ,председателем Совета является мать троих детей ,ЗДВР Шагалеева А.Р. Создана группа Совета родительских комитетов WhatsAppMessenger. Ведется контроль за качеством питания школьных столовый со стороны родительской общественности.

6 школ района реализуют Республиканский антинаркотический проект «Самостоятельные дети». Все члены проекта приняли участие в республиканском конкурсе «Летопись проекта «Самостоятельные дети» ; согласно квоте (в апреле 2021года 2 активиста СМС-дети Хузангаевской СОШ приняли участие в республиканской смене СМС-дети на базе ООЦ «Дуслық»). Члены СМС-дети в течение года активно принимали участия в мероприятиях по реализации республиканского проекта «SaMoСтоятельныедети» :акция«Будь готов! Скажи, нет!», акция «Россия без табака», «Будь здоровым! Танцуй!», «Здоровая пробежка», «Подари чудо».

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школах большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. Количество учащихся, занимающихся физкультурой на уроках, на школьных секциях выросла. В этом деле большую помочь оказывают учителя физкультуры. На спортивных мероприятиях участвуют почти 85% учащихся. Занятость учащихся во внеурочное время является основным механизмом профилактики девиантного поведения учащихся. Всего в районе в системе образования функционируют объединения дополнительного образования и внеурочной деятельности. Системой дополнительного образования охвачено более половины учащихся района. Дети посещают кружки в Доме детского творчества по таким направлениям как: техническое, художественное, естественнонаучное, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое.

В районе функционируют 2 учреждения дополнительного образования детей, в которых занимается 1591 учащийся (в 2020/2021 году –1560 детей). Охват учащихся дополнительным образованием составляет 70,3%

Доля детей, охваченных движением «Юнармия» – 26%

Доля детей, охваченных движением «РДШ» – 22%

Охват детей с ограниченными возможностями здоровья составляет - 37%

Охват детей-инвалидов – 13%. Из числа детей-инвалидов детей с ОВЗ – 24 %

Всего в районе 21 спортивных зала, 19 спортивных площадок .Учащиеся имеют возможность посещать кружки и спортивные секции на базе школ. Спортивные залы образовательных организаций работают до 20.00 часов. Графики работы имеются во всех школах. Посещение их учащимися, родителями и жителями микрорайонов, сел обеспечивает досуг несовершеннолетних и их семей в свободное от учебы (работы) время, и способствует формированию и поддержанию здорового образа жизни.

2018-2027 годы в России объявлены Десятилетием детства. И дать каждому ребенку яркое , полноценное детство и при этом воспитать в нем достойного человека, который легко найдет свое место в обществе – вот наша главная цель.

Всего через ДДТ доп. образованием охвачено 1560 учащихся, что составляет 80,4%.

Идет обновление программно-методического сопровождения работы с одаренными детьми. Для этого в учреждении ДДТ разработаны и реализуются 6 образовательных программ: «ВПК Оркестр», «Каратэ киокусинкай», «Борьба на поясах», борьба «Самбо», ШСК «Лидер баскетбола», ШСК «Олимп-бадминтон».

Образовательный проект «Семьеведение» 8 школах ведется как элективный курс в 10 классах, в 12 школах – как внеурочная деятельность(классный час),2021г.

20 ОО Алькеевского МР РТ реализуют антинаркотическую программу «Путь к успеху» Вахрушевой И.Г. и Блиновой Л.Ф. в работе с родителями обучающихся 1-11 классов.

В трех школах (Базарно-Матакская СОШ и Базарно-Матакская гимназия им.Н.Даули,Ниж.Алькеево) реализуется инновационная образовательная программа « Основы лидерства», с охватом 120 учащихся;

1450 школьников стали обладателем знаков отличия Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);

На основании Положения в школах работает Совет профилактики. В сентябре утверждается план работы Совета на уч.год. Цель Совета профилактики – воспитательное воздействие на личность обучающегося. Задачи: выявление характера и причин отклонения в поведении и обучении обучающихся , разработка плана воспитательных мер в целях коррекции поведения, консультации в решении сложных и конфликтных ситуаций.

Характер поведения взрослых отражается на поведении ребенка, поэтому родителям в первую очередь нужно анализировать собственные ошибки и недостатки. Этому учат родителей педагоги в общеобразовательных учреждениях на психолого-педагогических просвещениях ,всеобучах родителей. В этом заключается разумный подход к воспитанию. Искусство воспитания состоит именно в этом - найти в каждом конкретном случае средства , адекватные поставленным целям. Ведь только правильно выбранные средства, соответствующие поставленным целям, обеспечивают успех в работе с детьми «группы риска».

В целях мотивирования и развития кадрового потенциала каждый год проводим конкурсы профессионального мастерства «Воспитать человека», «Сердце отдаю детям» по номинациям «Лучший классный руководитель», «Педагог-организатор», «Лучший педагог дополнительного образования».

Проводим методическое сопровождение и изучение опыта работы кадров сферы воспитания, диагностику уровня профессионального мастерства, оказываем практическую и консультативную помощь кадрам сферы воспитания во всех конкурсных движениях. Создана в районе группа творчески работающих заместителей директоров по воспитательной работе во главе методистом УО, которая непосредственно помогает в подготовке педагога-конкурсанта на зональные, республиканские конкурсы.

Были организованы муниципальные этапы Всероссийских профессиональных конкурсов « Воспитать человека», « Наставник года», «Сердце отдаю детям»

Педагог дополнительного образования Муштаков М.С.принял участие на заочном этапе республиканского конкурса «**Сердце отдаю детям**»,2021г. и прошел на второй очный этап республиканского конкурса, который пройдет в мае месяце в г.Казани.

Республиканская Олимпиада научно-исследовательских работ учащихся и студентов «**Профилактика наркомании и наркопреступности**» в номинации «Сущность и содержание профилактики наркомании и наркопреступности» ученик Нижне-Алькеевской СОШ и руководитель проекта кл.рук. Садреева Д.Р. заняли 1 место в республике;

Всероссийский конкурс “Вопросита”. Блиц-олимпиада: «**Самый классный классный**» ,2020г.,Диплом победителя-классный руководитель Баз.Матакской гимназии Вагизова Г.И.(2 место)

Конкурс «**Воспитать человека**»2021г. ,в номинация «Воспитание классного коллектива » классный руководитель 5 класса Чув.Бурнаевской СОШ приняла участие на заочном этапе республиканского конкурса.

Данные о кадрах сферы воспитания Алькеевского района

Сегодня значительно возросла роль основного структурного элемента школы – классного коллектива. Именно здесь организуется познавательная деятельность, формируются социальные и человеческие отношения, решаются проблемы досуга. А главным организатором жизнедеятельности класса остается **Классный руководитель**, осуществляющей воспитание и развитие ребенка. Воспитательные функции в ОУ выполняют все педагогические работники. Однако ключевая роль в решении задач воспитания возлагается на классного руководителя. Если классный руководитель относится к своей деятельности с учетом реальной жизни, постоянно ведет методический поиск, работает в инновационном режиме и воспитывает ученика своим общением, преподаванием, своим примером, то уровень воспитанности его детей высок.

Изучение состояния воспитательной работы в школах района в течение года показывает, что направляющим звеном в этой работе являются зам. директора по воспитательной работе, которые координируют работу по планированию и проведению воспитательных мероприятий, осуществляют анализ, делают выводы и ставят задачи на новый учебный год,

**(Н-Р, Галеева Р.Ш.-ЗДВР Баз.Матакской СОШ, Шагалеева А.Р.-ЗДВР Баз.Матакской гимназии,
Закирова Г.Р.-Ниж.Алькеевская СОШ,Чулкова Е.Н.-Юхмачинская СОШ,Халиуллина Р.Г.-ЗДВР
Ст.Салмановской СОШ**

И в заключении необходимо отметить, что Стратегия развития воспитания должна стать основой для дальнейшей разработки и реализации программ или планов мероприятий по всестороннему воспитанию детей и молодежи в нашей стране. Причём, на всех уровнях – от образовательной организации, муниципалитетов до регионального, государственных и общественных организаций.

Для обеспечения ожидаемых результатов, определённых Стратегией Нам совместно предстоит решать непростые задачи, находить ответы на сложные вопросы, консолидировать усилия семьи, образовательных организаций, общественных институтов и всех субъектов воспитания, формирование патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за будущее России на основе развития программ патриотического воспитания детей, в том числе военно-патриотического.

Задачи на новый учебный год

- обеспечить повышение качества воспитания на всех ступенях;
- обеспечить реализацию мероприятий в рамках развития Стратегии воспитания;
- обеспечить безопасность детей на всех уровнях образования и воспитания;
- увеличить долю обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом, другими видами дополнительного образования

обеспечить поддержку общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения;

усилить контроль занятости обучающихся группы риска в системе дополнительного образования детей в каникулярное время, вести персонифицированный учет занятости обучающихся данной категории, их вовлечение в кружки спортивной направленности;

усилить работу по эффективному использованию ресурсов межведомственного взаимодействия образовательных организаций со всеми субъектами профилактики среди несовершеннолетних;

усилить контроль по организации эффективной работы в автоматизированной информационной системе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в Республике Татарстан»;

систематизировать работу в сфере раннего выявления неблагополучных семей и детей, оказавшихся в социально опасном положении, психолого-педагогическую работу с детьми «группы риска»;

усилить контроль за своевременным выявлением и предоставлением информации о детях, находящихся в социально опасном положении;

организовать работу по обмену опытом профилактической работы на совещаниях с руководителями образовательных организаций;

привести в соответствие с методическими рекомендациями Министерства образования и науки Республики Татарстан ведение документации по детям, стоящим на учете;

Для достижения этих целей необходимо решить следующие задачи:

1. Совершенствование воспитательных систем образовательных организаций, направленных на формирование нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России, в соответствии со Стратегией развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года.
2. Формирование у учащихся ориентации на здоровый образ жизни, воспитание негативного отношения к употреблению токсических, алкогольных и наркотических веществ. Сохранение и укрепление здоровья школьников.

3. Укрепление взаимодействия семьи и образовательных учреждений, ПДН, КДН, соцзащиты по профилактике правонарушений несовершеннолетних и по работе неблагополучными семьями. Обеспечить поддержки семейного воспитания на основе содействия ответственному отношению родителей к воспитанию детей, повышению их социальной ,педагогической компетентности.
4. Развитие внеурочной деятельности школьников, направленной на формирование успешной, всесторонне развитой личности : выявление, поддержка и сопровождение талантливых детей .
5. Оказывать консультационно-методическую помощь в разработке и реализации воспитательных программ, организации инновационной деятельности в воспитательной работе.

обеспечить поддержку общественных инициатив, направленных на патриотическое воспитание подрастающего поколения;

усилить контроль занятости обучающихся группы риска в системе дополнительного образования детей в каникулярное время, вести персонифицированный учет занятости обучающихся данной категории, их вовлечение в кружки спортивной направленности;

усилить работу по эффективному использованию ресурсов межведомственного взаимодействия образовательных организаций со всеми субъектами профилактики среди несовершеннолетних;

усилить контроль по организации эффективной работы в автоматизированной информационной системе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в Республике Татарстан»;

систематизировать работу в сфере раннего выявления неблагополучных семей и детей, оказавшихся в социально опасном положении, психолого-педагогическую работу с детьми «группы риска»;

усилить контроль за своевременным выявлением и предоставлением информации о детях, находящихся в социально опасном положении;

организовать работу по обмену опытом профилактической работы на совещаниях с руководителями образовательных организаций;

привести в соответствие с методическими рекомендациями Министерства образования и науки Республики Татарстан ведение документации по детям, стоящим на учете;

ПЛАН
работы методиста по воспитательной работе и дополнительному образованию
детей
на 2021 -2022 учебный год.

№	Содержание работы	Сроки	Ответствен.
1	<p>Использования в системе воспитания обучающихся современных информационно-коммуникационных технологий, форм сетевого взаимодействия, дистанционного цифрового интерактивного мероприятия</p> <p>Организация на современной технологической базе информационной поддержки мероприятий Стратегии с привлечением ресурсов (СМИ, интернет-сайтов или страниц сайтов образовательных организаций, интернет-конференций, вебинаров, форумов и т.п.);</p>	В течение года	Управление образованием, администрация школы
2	Оказание необходимой помощи по обеспечению инвентарем, программой, учебно-наглядными пособиями, методической литературой, нормативными документами	В течение года	УО, методист по воспитательной работе
3	Круглый стол на тему: «Профилактическая работа с неблагополучными семьями и их детьми» (УО совместно с КДН о профилактической работе с детьми, состоящими на учете в ПДН) Участие всех школ.	По графику КДН	директора школ, комиссия КДН, методист по воспитательной работе, заместители директоров по воспитательной работе, зам рук.по воспит.работе
4	Курсы повышения квалификации руководящих и педагогических работников, классных руководителей (совместно с отдел дополнительного образования МО и Н РТ, ИРО РТ, РЦВР по отдельным планам)	в течение года по графику	Мардеева Г.Я.
5	Подготовка членов участников антинаркотического проекта детей на республиканскую профильную смену антинаркотического проекта	октябрь по ноябрь по графику	Мардеева Г.Я

	«Самостоятельные дети» на базе Республиканского детского образовательно-оздоровительного центра «Дуслык».		
6	Изучение, обобщение, распространение передового педагогического опыта . Продолжить изучать опыт работы творчески работающих Заместителей директоров по воспитательной работе. Обобщение материалов из опыта работы школ по воспитательной работе в единый сборник.	в течение года В течение года	Мардеева Г.Я.

Оказание методической помощи заместителям директоров по воспитательной работе и классным руководителям и учителям-предметникам

1	Изучение и анализ состояния воспитательной работы.(по проверкам планов воспит.работы ,по выездам,по плану УО)	В течение года	Мардеева Г.Я.
2. 2а	Тематическая помощь: Работа по профилактике негативных проявлений среди учащихся и предупреждение правонарушений (Юхмачинская СОШ, Старо-Челнинская ООШ, Старо-Матаакская СОШ, Хузангаевская ОШ, БМСОШ, Баз.Матаакская гимназия)	В течение года	Мардеева Г.Я Инспектор ПДН
2б	Семья и школа. Введение элективного курса«Семьеведение» в школах .Внедрение в школы. Мониторинг реализации программы «Семьеведение»	Сентябрь	заместитель директора по воспитательной работе, Мардеева Г.Я.
2в	Работа по реализации о антинаркотического проекта в СОШ,ознакомление со республ.программой	сентябрь По плану МО и Н РТ	заместители директоров по воспитательной работе, Мардеева Г.Я.
2г	Курсы ,семинары кураторов проекта СМС-дети	Сентябрь- ноябрь	Мардеева Г.Я. Кураторы проекта
3а	Проведение наркологических проф.психологич. тестов для учащихся,Обучающий семинар по графику	В течение года	Мардеева Г.Я. Психологи центраППС ЗДВР

36	<p>Выполнение Стандартов по профилактике правонарушений. Работа с семьями СОП и детьми.ВШУ. ежемесячный мониторинг</p> <p>Использование методических рекомендаций МО и Н РТ «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних», работа по профилактике</p>		Мардеева Г.Я.
4.	Охват уч-ся дополнительным образованием и воспитанием, в частности ,детей ,состоящих на учете ПДН,ВШК,детей «группы риска»	Сентябрь	Совещание заместителей директоров по воспитательной работе Дом творчества
5.	Организация летнего отдыха уч-ся в ОУ района, Занятость несовершеннолетних и детей «группы риска»в каникулярное время	Май	Директора школ Дом творчества
Методическая работа с заместителями директоров по воспитательной работе			
1	Цикл индивидуальных консультаций для вновь назначенных ЗДВР(Ахметьевская ООШ).Закрепление наставников; Составление плана наставников.	Сентябрь	Методист Наставники ЗДВР
2.	Организация и проведение семинаров, совещаний для всех категории педагогов (План работы семинара прилагается)	В течение года	Методист
3.	Изучение и анализ документации по методической службе с классными руководителями по методическим рекомендациям	Октябрь	Мардеева Г.Я. ОО ЗДВР
4.	Заседание КДН «Проведение профилактических медицинских осмотров детей на предмет выявление лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических веществ.».	По графику	нарколог ЦРБ, методист, Педиатр ППС
Методическая работа с классными руководителями			
1.	<p>День классного руководителя</p> <p>Работа Классных руководителей по секциям по теме :</p> <p>««Система воспитания в Республике Татарстан: традиции и вызовы современности»</p> <p>Секция начального звена</p>	15 августа	<p>Мардеева Г.Я.</p> <p>Яруллина Р.Г.</p>

	Секция среднего звена 5-8 кл Секция старшего звена 9-11 кл		Зиганшина Р.Н. Мардеева Г.Я.
3.	Индивидуальные консультации для начинающих Классных рук-лей со стажем работы 1 год «Планирование воспитательного процесса на 2021 – 22учебный год»	10 Сентября	Методист Заместители директоров по воспитательной работе ОО
4.	Направление на курсы, на семинары, конференции, фестивали Классных руководителей среднего и старшего звена. Участие педагогов и родителей учащихся на вебинарах, интернет-конференциях, интернет-собраниях.	В течение года	Мардеева Г.Я. Директора школ Заместители директоров по воспитательной работе ОО
5.	Конкурс «Воспитать человека»	февраль	ЗДВР, Мардеева Г.Я.
6.	Конкурс «Секреты дружного класса»	август-декабрь	Мардеева Г.Я. Родительские комитеты класса, школы
7.	Выпуск сборника по обобщению передового опыта классных руководителей, заместителей директоров по воспитательной работе	В течение года	Мардеева Г.Я.
8	Мониторинг воспитательной работы школ и определение номинации «Лучшая школа по воспит.работе»	Декабрь, Май	Мардеева Г.Я.

Организация выставок, семинаров, конкурсов

1	Выставка новинок методической литературы	1 р в квартал	УО
2	Организация выставки методических Пособий, наглядности по профилактике негативных явлений, по реализации программы «Образование и здоровье», о работе Классных руководителей, о творчески работающих ЗДВР. Создание баннеров школами по воспитательным направлениям . Обобщение опыта работы .	Во время августовских совещаний, на районных конференциях, землячестве	Управление образованием
3	Контроль и оказание методической помощи за проведением всех районных мероприятий и мероприятий школ района	В течение года	Мардеева Г.Я.
4	Проведение конкурсов профессионального мастерства -Классный руководитель года «Воспитать человека»	В течение года	Мардеева Г.Я.

	<p>-Педагог дополнительного образования «Сердце отдаю детям»</p> <p>-Наставник года</p> <p>-Лучший руководитель в сфере воспитания</p> <p>-Психолог года</p>		
Работа в Управление образованием			
1	Оснащение методического кабинета литературой, периодической печатью, пополнение методических материалов, выпуск сборников по обобщению материалов школ по воспитательной работе	В течение года	Мардеева Г.Я.
2	Составить списки кадров сферы воспитания, уровень квалификации кадров сферы воспитания, информация о прохождения курсов повышения квалификации	Сентябрь	Мардеева Г.Я.
3	Составить списки творчески работающих ЗДВР, проблематику тем, над которыми они работают	Сентябрь-октябрь	Мардеева Г.Я.
4	Составления справок, информации, отчетов	В течение года	Мардеева Г.Я.
5	Подготовка и проведение совещаний и семинаров ЗДВР	1р в месяц По необходимости	Мардеева Г.Я.
6	Индивидуальные консультации при УО, для начинающих и молодых специалистов	В течение года	Методисты
7	Продолжить работу с творчески работающими ЗДВР. Способствовать подготовки материалов в публикации и периодических изданиях, распространение опыта работы, диссеминация	В течение года	Мардеева Г.Я.
8	Своевременное представление информации и конкурсных материалов на положения ,на письма МО и Н РТ.	В течение года	Мардеева Г.Я.

Работа с кадрами воспитания

Курсы руководящих и педагогических работников УДО детей, педагогов-организаторов школ, организаторов летнего отдыха детей, классных руководителей (совместно с ИРО РТ, РЦВР по отдельным планам)	республиканский	в течение года	Мардеева Г.Я.
Участие на конференции участников образовательной программы «Основы лидера»	республиканский	По плану МО и Н РТ	Мардеева Г.Я.
Методические семинары по вопросам внедрения и реализации дифференцированных программ профилактической антимаркотической работы с родителями детей, обучающихся в общеобразовательных школах «Путь к успеху»	районный	в течение учебного года	Мардеева Г.Я.
Участие на республиканской научно-практической конференции «Актуальные проблемы формирования социально-адаптированного поведения школьников в образовательных учреждениях Республики Татарстан»	республиканский	февраль	Мардеева Г.Я.
Участие на республиканской научно-практической конференции «Психологическая служба образования Республики Татарстан история, опыт, перспективы развития» (совместно с Институтом развития образования Республики Татарстан)	республиканский	ноябрь	Мардеева Г.Я.
Организация выездов межведомственной комиссии по профилактике в ОУ района	районный	в течение учебного года	Мардеева Г.Я.

Изучение состояния работы по профилактике правонарушений	БМСОШ Юхмачинская	Октябрь-ноябрь	Мардеева Г.Я.
Реализация антимаркотической программы «Путь к успеху» С РОДИТЕЛЯМИ; «СМС-дети «с учащимся	По плану	февраль-март в течение года	Мардеева Г.Я.

Реализация нормативных документов с кадрами сферы воспитания

	<p>Работа по реализации:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года -Стратегии развития воспитания обучающихся в Республике Татарстан на 2015-2025 годы - Республикаской стратегии в интересах детей. <p>КОНЦЕПЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЕМЕЙНОЙ ПОЛИТИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРИОД ДО 2025 ГОДА</p> <p>-Стандарты по профилактике Методические рекомендации по профилактике 2019г.,МОиНРТ Реализация программы воспитания ,изучение нор.документов Программа развития воспитания</p>	в течение года	Мардеева Г.Я.
	Организация и проведение мониторинга реализации профилактических программ в общеобразовательных учреждениях района	декабрь	Мардеева Г.Я. ПДН
	Проведение мониторинга реализации ФЗ-120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»	1 раз в четверть	Мардеева Г.Я. КДН
	Выполнение Стандартов по профилактике правонарушений	май	Мардеева Г.Я. КДН

Районные совещания

Ключевые направления реализации Стратегии развития воспитания обучающихся в РТ	муниципаль ный	август	Мардеева Г.Я.
Основные подходы к организации здоровьесберегающей и физкультурно-массовой деятельности в свете поэтапного внедрения ГТО	Муниципал ьный для ЗДВР и	октябрь	Мардеева Г.Я.

	уч.физ-ра		
Вопросы профилактики асоциального поведения в подростковой среде: анализ и пути решения.	муниципаль ный	октябрь	Мардеева Г.Я.
Внедрение и реализация дифференцированных программ профилактической антинаркотической работы с родителями детей, обучающихся в общеобразовательных школах «Путь к успеху»	муниципаль ный	Декабрь, май	Мардеева Г.Я.
Изучение нормативных писем и приказов МОиНРТ по воспитательной работе по мере поступления	муниципаль ный	В течение года	Мардеева Г.Я.
Духовное и нравственное развитие обучающихся на основе выработки адекватной самооценки, понимания смысла своей жизни, индивидуально ответственного поведения в рамках реализации Стратегии воспитания	муниципаль ный	март	Мардеева Г.Я.
Гражданско-патриотическое воспитание учащихся .	муниципаль ный	май	Мардеева Г.Я.
Занятость и охват летним отдыхом детей, состоящих на учете ПДН и ВШК. Мониторинг воспитательной работы.	муниципаль ный	май	Мардеева Г.Я.

**Районные семинары
с заместителями директоров по воспитательной работе
на 2021-22учебный год**

Секция ЗДВР в рамках августовской конференции педагогов.	Семинар-совещание ЗДВР 18 августа Баз.матаакская СОШ	Мардеева Г.Я.
Практико-ориентированный семинар «Система работы ЗДВР» (для начинающих заместителей)	Обучающий семинар 10сентября Дом творчества	Мардеева Г.Я. Руководители-наставники
Старо-Ямкинская ООШ «Гражданско-патриотическое воспитание, как неотъемлемная часть формирования личности человека, его гражданской идентичности, понимания собственной роли в истории своей страны ,села, школы»	Семинар ЗДВР Ст.Ямкинская ООШ февраль	Мардеева Г.Я.. Гиззатуллина Г.Р.
Мастер –класс в Баз.Матаакской СОШ на тему «Профилактика правонарушений, как особый вид социальной работы с несовершеннолетними»	семинар ЗДВР БМСОШ март	Мардеева Г.Я.. Галеева Р.Ш.
Организация летнего отдыха и труда учащихся 1.Организация летнего отдыха. 2. Безопасность детей во время летних каникул.	Апрель-май Совместно с Домом творчества	методист Мардеева Г.Я

<p>Круглый стол Районный Дом творчества «Итоги работы: наши успехи, проблемы и пути их решения»</p>	<p>Июнь</p>	<p>Мардеева Г.Я. Творческая группа ЗДВР</p>
<p>Совещание ЗДВР в рамках августовской конференции Подготовка и проведение «Дня классного руководителя» «Влияние социокультурной среды на формирование личности»</p>	<p>август</p>	<p>Творческая группа ЗДВР Мардеева Г.Я.</p>

План районных и республиканских мероприятий на 2021– 2022учебный год

№	Мероприятия	Срок	Ответственный
1	Участие в конкурсе «Учитель здоровья России»	Август-сентябрь	Школы, кураторы здоровья, Мардеева Г.Я.
2	1 сентября-День знаний, Урок здоровья, мира	Сентябрь	ОО
3	Проведение профилактических медицинских осмотров на предмет выявления психоактивных веществ среди несовершеннолетних в ОУ района; Психологическое тестирование	октябрь	Нарколог, педиатр, ППС
4	Участие на зональных, республиканских семинарах совещания, организованных при МО и Н РТ, ИРО	В течение года	Мардеева Г.Я.
5	Республиканская акция «День профилактики ВИЧ/СПИД»	Сентябрь	Школы района, ЗДВР, вожатые, Кл.рук – ли
6	КОНКУРС «Историческая память»	сентябрь	ЗДВР, вожатые, Кл.рук
7	Конкурс «Права ребенка»	Сентябрь-октябрь	ЗДВР, вожатые, Кл.рук – ли, Д/ш
8	Разработка проектов антинаркотических профилактических мероприятий в ОУ	Сентябрь	ЗДВР, ст. классы, УО
9	День правовой помощи	25 октября	Мардеева Г.Я. Дом творчества
10	Конкурс на лучшее сочинение и рисунок, посвященный на тему «Надо жить честно»	Сентябрь – октябрь	Мардеева Г.Я. Дом творчества Гимадеева Ф.Б.
11	Конкурс «Лидер»	Декабрь	Мардеева Г.Я. Дом творчества
12	День пожилого человека	1 октября	Мардеева Г.Я. Дом творчества
13	День народного единства	4 ноября	ОО, Мардеева Г.Я.
14	День матери	Последнее воскресенье ноября	ОО Мардеева Г.Я. Дом творчества
15	Международный день борьбы со СПИДом	1 декабря	ОО, Мардеева Г.Я.
16	День семьи	15 мая	ОО, Мардеева Г.Я. Дом творчества
17	Всемирный день без табака	31 мая	ОО, Мардеева Г.Я. Дом творчества

18	День защиты детей	1 июня	ОО, Мардеева Г.Я. Дом творчества
19	День борьбы с наркоманией	26 июня	ОО, Мардеева Г.Я. Дом творчества
20	Конкурс, посвященный «Дню народного единства»	Сентябрь, октябрь	ОО, Мардеева Г.Я., Дом творчества
21	Конкурс «Все в наших руках» (по профилактике негативных явлений)	Октябрь – декабрь	Дом творчества
22	«В каждой печужке – Ваша кормушка»	Декабрь – март	Дом творчества
23	«День воды»	22 марта	Дом творчества
24	«День птиц»	2 апреля	Дом творчества
25	«Марш парков»	19 – 22 апреля	Дом творчества
26	«День Земли»	22 апреля	Дом творчества
27	«День охраны окружающей среды»	5 июня	Дом творчества
28	«День урожая»	Сентябрь – октябрь	Дом творчества
29	Встречи координационного совета района с родителями, подростками по профилактике правонарушений, наркомании.	В течение года	Мардеева Г.Я. Все члены координационного совета
30	Участие во всероссийской акции « Я – гражданин России».	В течение года	Мардеева Г.Я.
31	Введение единой школьной формы	В течение года	ОО, Мардеева Г.Я.
32	Районный и Республиканский конкурс среди отрядов профилактики правонарушений общеобразовательных учреждениях	март-апрель	.Мардеева Г.Я.
33	Районный и Республиканский конкурс методических разработок по проведению антинаркотических Интернет-уроков «Имею право знать!»	сентябрь	Мардеева Г.Я. Ильенкова Л.А.
34	Участие Учащихся антинаркотического проекта в Республиканской профильной смене участников программы «СМС-дети»	ноябрь, январь, март, май	Мардеева Г.Я.
35	Республиканский конкурс проектов против наркотиков	февраль-май	Мардеева Г.Я.
36	Реализация республиканского антинаркотического межведомственного проекта «SaMoСтоятельный Дети» (совместно с Управлением ФСКН РФ по РТ)	в течение учебного года	Мардеева Г.Я.
37	Участие на Республиканском этапе Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»	ноябрь	Мардеева Г.Я.

**План мероприятий
по популяризации государственной символики
Российской Федерации и Республики Татарстан**

№	Мероприятия	Срок	Ответственные
---	-------------	------	---------------

1	Знакомство детей с Гербом РФ и РТ в повседневной жизни	Сентябрь	Мардеева Г.Я Яруллина Р.Г
2	Коллективное прослушивание гимна РФ в начальных школах и дошкольных учреждениях	В течение года	Мардеева Г.Я Яруллина Р.Г
3	Беседа «Гимн» - один из важнейших государственных символов России, история его создания»	На классных часах	Мардеева Г.Я ЗДВР
4	Участие школьников во всероссийской акции « Я гражданин России», «Отечество»	В течение года	Д/ш., Мардеева Г.Я
5	Определить тематику детских и рефератных исследовательских работ по популяризации гос. Символов РФ и РТ	Январь	Мардеева Г.Я
6	Организовать кружковые занятия по патриотическому направлению	Сентябрь	Д/ш. Педагоги дополнит. образования
7	Беседы на следующие темы: «О чём рассказывает наш Герб» «Цвета нашего флага» «Как слушают и поют Гимн»	В течение года	Мардеева Г.Я., ЗДВР
8	Организовать экскурсионную, туристическую музейную работу	В течение года По плану Дома школьников	Д/ш
9	Участие Республиканском конкурсе обучающихся на знание государственной символики России и Татарстан по письму МО и Н РТ	Октябрь-ноябрь	Мардеева Г.Я.
10	Оформление в школах уголков государственной символики России и Татарстана	В течение года	ОО, учителя истории
11	Проведение актива (гос. символики РФ и РТ)	Апрель	Вожатые школ, дом творчества
12	Проведение тематических Кл. часов с 1 по 11 класс (по метод.пособию «Гос. символика России и Татарстана»	В течение года	Мардеева Г.Я., ЗДВР

**План
мероприятий по укреплению и развитию
связей с семьей по проблемам воспитания детей и профилактике
несовершеннолетних**

№	Наименование мероприятий	Сроки	Исполнители
1	Районная конференция. Доклады по теме: «Семья: ресурсы и ответственность в изменяющемся мире» «Совместная работа	август	Опека, соцзащита, УО

	школы и семьи в воспитании подрастающего поколения»		
2	Реабилитация, поддержка и развитие интеллектуальных и творческих способностей детей с аномалиями в развитии	В течение года	УО Психологический центр
3	Конкурс рисунков и поделок детей с аномалиями в развитии. Поощрения работ. «День защиты детей»	Май-июнь	УО, Дом творчества, соцзащита
4	Проведение районной комплексной операции «Семья» по выявлению неблагополучных семей и организация с ними профилактической работы.	В течение года	Управление образованием, КДН Соцзащита, ПДН
5	Проведение районного и школьного конкурса «Увлеченная семья», «Папа, мама, я – спортивная семья»(ГТО) «Папа, мама и я – мастеровая семья» «Папа, мама и я – музыкальная семья»	В течение года Май Март Февраль	Управление образованием Образовательные организации
6	Операция «О чем рассказывает бабушкин сундук»	В течение года	Школы района Дом творчества
7	Истоки семьи «Древо жизни», генеалогии	В течение года	Школы
8	Педагогическое просвещение родителей ознакомление с документами, разработанными в МО и Н РТ - концепция педагогического просвещения родителей - методич. Рекомендации по педагогическому просвещению родителей и работе с семьей КОНКУРС «СЕКРЕТЫ ДРУЖНОГО КЛАССА»	В течение года	На встрече с родителями Межведомственная районная комиссия по графику
9	Работа со средствами массовой информации: публикации материалов в рубрике «Семья» в газете «Алькеевские вести»	В течение года	Соцзащита, педиатр ЦРБ, УО
10	Рассмотрение работы ОО с советами родителями на совещаниях ЗДВР	Март	УО, Образовательные организации
11	Создание картотеки «Семьи» в каждой школе и в УО (семьи многодетные, неблагополучные, семьи матери одиночек, попечительские, семьи имеющие малолетних инвалидов). Организация заботы в оказании им педагогической, медицинской, психологической, юридической помощи в обучении и воспитании детей.	Сентябрь	Управление образованием Межведомственная районная комиссия
12	Выездные родительские собрания, сходы по всем населенным пунктам по графику УО, администрации, КДН	В течение года	Прокуратура, МВД, ИМЦ, военкомат, редакция, отдел культуры, соцзащита, УО
13	Акция «Моя семья» Девиз: «Историю пишем сами»	В течение года	Школы
14	Мероприятие, посвященное «Дню матери»	Последнее воскресенье	Соц. Защита, отдел культуры

		ноября	
15	Организация и проведение мероприятий, посвященных международному «Дню семьи»	15 мая	Соц.защита, УО, отдел культуры.

**План работы с
одаренными детьми школ района.**

№	Наименование мероприятий	Сроки	Исполнители
1	Слет для творчески работающих детей	Сентябрь	Дом творчества
2	Вовлечь детей в кружки и секции по интересам	Сентябрь Октябрь	Адм.,шк., Дом творчества
3	Участие в школьных, районных и республиканских олимпиадах по плану УО и МО и Н РТ	Декабрь Январь	УО, метод, адм.шк
4	Конкурс интеллектуалов (побед. Олимпиад)	Декабрь	Адм. Шк, УО
5	Умницы и умники	В течение года	Адм.шк
6	Конкурс юных поэтов района	Апрель Май	адм.шк Дом творчества
7	Конкурс национального Танца	Март	Адм.шк Дом творчества
8	Конкурс «Молодые голоса»	Апрель Май	адм.шк Дом творчества
9	« Отрядный вожатый»	Февраль	Дом творчества
10	Конкурс «Ученик года»	Март	Дом творчества
11	Конкурс «Мисс очарование»	Март	Дом творчества
12	Конкурс «Мастерица» (для девушек), «Золотые руки» (для юношей)	Май	Дом творчества
13	Новогодняя елка для одаренных.	Декабрь Январь	Дом творчества
14	Конкурс программ деятельности детских общественных организаций старшеклассников	В течение года	Дом творчества
15	Конкурс сочинений уч – ся образовательных учреждений «Письмо другу, попавшему в беду»	Ноябрь- апрель	Дом творчества
16	Горячее сердце.	В течение года	УО,ДДТ

**План мероприятий по профилактике правонарушений
несовершеннолетних и
предупреждения негативных проявлений
среди учащейся и молодежи Алькеевского МР РТ на 2021/22учебный год**

1.Работа с учащимися

№	Наименование мероприятий	Срок исполнения	Ответственные
1	а) Создание районного банка данных уч-ся, так же склонных к правонарушениям и различным негативным явлениям.	Сентябрь	Управление образованием Администрация школы Мардеева Г.Я. методист УО

	Утвердить на педсоветах конкретные меры по работе с ними. б) Создание школьного банка данных о многодетных, неблагополучных семьях, сиротах, полусиротах.	В течение года	Заместители директоров по воспитательной работе Администрация школы
2	Индивидуальная работа по изучению увеличений учащихся, отклонении в их личностном поведении, развитии внешнем облике, выявлении лиц, в эпизодическом употреблении спиртного, наркотического или токсических веществ.	В течение года	Мардеева Г.Я.-методист УО Психолог ППС
3	Организация (по мере надобности) Консультации у нарколога для учащихся «группы риска»	В течение года	Руководители школ Психолог центра
4	<p>а) Проведение классных часов на нравственно- этические, правовые темы с приглашением юристов, медицинских Работников, ПДН, КДН; организация мероприятий пропагандирующих здоровый образ жизни, диспуты, вечера, читательские конференции, тренинги</p> <p>б) Оживление спортивно – массовой, оздоровительно – туристической работы, создание в спортивных залах уголков с настольным теннисом, бильярдом, шашкой.</p> <p>в) Развитие технических видов спорта (робототехника, автодело), занятия которых несовместимы с употреблением алкоголя</p> <p>г) Организация в школьных библиотеках работы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике алкоголя и наркомании, подбор специальной литературы для преподавателя и учащихся, выставки, беседы с учащимися в классах</p> <p>д) Введение повседневной борьбы с курением учащихся, ознакомить с программой профилактики курения в школе « Программа профилактики курения в школе 1-11 классы»</p> <p>е) Проведение фестивалей ГТО</p>	<p>В течение года</p> <p>В течение года</p> <p>В течение года</p> <p>В течение года</p>	<p>Мардеева Г.Я., ППС Руководители школ Классные руководители ОО ПДН Сагитова Г.Ю.</p> <p>Мардеева Г.Я. Учителя ОБЖ, физкультуры Заместители директоров по воспитательной работе</p> <p>Дом творчества</p> <p>Мардеева Г.Я. -методист УО</p> <p>Зайнуллина А.Р. -методист УО</p> <p>Мардеева Г.Я. методист УО Заместители директоров по воспитательной работе, ППС</p>
5	Организовать выездные заседания ПДН в школы района по предупреждению правонарушений	Систематически по плану	ПДН, КДН, Управления образования

6	Участие в республиканском месячнике по профилактике и борьбе с наркоманией и табакокурения	По плану	ПДН, УО, Управления образованием
7	Создание и развитие кружков «Юных правоведов»	Сентябрь	Дом творчества Чув.Бродская СОШ Базматаевская СОШ
8	Организация факультативов, лекций и создание кружков по вопросам гигиены пола, профилактики негативных явлений	Сентябрь	Руководители школ
9	Приобрести и распространить среди школьников брошюры, буклеты, памятки по вопросу профилактики и ВИЧ – инфекции, наркомании, половому воспитанию .	В течение года	УО, ИДН, ЦРБ
10	Проведение тематических классных часов, посвященных проблеме занятости в свободное время и правилам поведения в общественных местах.	Один раз в четверть	Кл.руководители школ Соц.педагог БМСОАШ ПДН
11	Проведение уроков и внеклассный мероприятий «Здоровый образ жизни».	По плану	Преподаватели – предметники, классные руководители, Заместители директоров по воспитательной работе
12	Выявление безнадзорных детей. Уточнение банка данных детей, состоящих на внутришкольном контроле и составляющих "группу риска".	сентябрь	Заместители директоров по воспитательной работе, УО, Кл.руководители, ПДН
13	Участие в педагогических советах.	По графику	методист УО, ПДН, Заместители директоров по воспитательной работе
14	Проведение бесед с инспекторами ПДН по профилактике по графику. Выезды в школу	Раз в четверть	Инспектор ПДН Сотрудники ГИБДД
15	Профориентационная работа среди уч-ся 9-11 классов.	В течение года	ИМЦ Заместители директоров по воспитательной работе
16	Профилактические мероприятия с уч-ся, состоящими на учете.	В течение года	ПДН, УО Кл. руководителями
17	Просмотр тематических видеофильмов.	В течение года	Учителя- предметники, Классные руководители
18	Участие в районных мероприятиях по воспитанию и профилактике правонарушений.	В течение года (по плану)	Зам.директора по воспитательной работе Дом творчества
19	Подготовка сообщений, рефератов, докладов учащихся по тематической проблематике.	В течение года	Учитель ОБЖ, зам. директора по ВР, Дом творчества
20	Работа с несовершеннолетними уч-ся школы, оставшимися без попечения	Постоянно, по мере выявле-	УО, ПДН Сагитова Г.Ю. Отдел опеки

	родителей.	ния	
21	Работа Заседания «Совета по профилактике» в образовательных учреждениях	Раз в месяц	Администрация школы
22	Организация занятости детей во внеурочное время.	Сентябрь - октябрь	Заместители директоров по воспитательной работе
23	Проведение тестов по плану психологического центра с учащимися	По плану	Муштакова А.С.
24	Участие в проектах, конкурсах по проблемам профилактики наркомании, вредных привычек по письмам и приказам МО и Н РТ,РЦВР	По плану	Образовательные организации Дом творчества
25	Участие отрядов профилактики в конкурсе отрядов профилактики	февраль	Образовательные организации Дом творчества ПДН Сагитова Г.Ю.

2.Работа с педагогическими кадрами

1	Провести районные семинары для ЗДВР, школьных психологов, посвященных вопросу профилактики правонарушений и других негативных явлений среди учащихся	В течение года	Мардеева, Инспектор ПДН Сагитова Г.Ю
2	a)Организовать семинары школьных методических объединений кл. руководителей по методике работы по профилактике правонарушений и др. негативных явлений среди учащихся б) Отчеты ЗДВР, кл. руководителей, отдельных учителей о профилактике правонарушений и др. негативных явлений в учебном процессе и во внеклассной воспитательной работе	В течение года В течение года	Мардеева, ПДН Сагитова Г.Ю Мардеева Г.Я. ПДН Сагитова Г.Ю
3	Заслушивать на КДН рук – ей школ о работе с детьми, стоящими на учете в ПДН А)Юхмачинская СОШ б)Чув.Бродская СОШ в) Базарно-Матакская гимназия	Октябрь октябрь октябрь	Мардеева Г.Я. ИДН КДН Совещание ЗДВР
4	Принимать участие всем педагогам кадры сферы воспитания во всех конференциях ,конкурсах, семинарах, совершенениях проводимых на Республиканском уровне по вопросам ВИЧ – инфекции, наркомании, правонарушений	В течение года	ОУО, ЦРБ
5	Организовать систематическое проведение уроков здоровья среди подростков района по вопросам профилактики ВИЧ- инфекции, наркомании,правонарушений	В течение года	ЦРБ, ОО ПДН
6	Включить вопросы организации работы по профилактике СПИДа среди населения	В течение года	ЦРБ, ОУО

	в программе семинаров, конференций мед. Работников и работников просвещения		
7	Тестирование учащихся на предмет употребления наркотиков после психологического тестирования	В течение года	ЦРБ ,психологический центр

3.Работа с родителями

1	Работа родительского всеобуча. При планировании его деятельности особое внимание уделить антиалкогольной тематике, а также пропаганде здорового образа жизни. Использовать антинаркотическую программу «Путь к успеху» Вахрушевой	В течение года	Мардеева, ОУО
2	Провести в школах и СПТУ родительские сходы, собрания по проблемам предупреждению правонарушений и негативных явлений	В течение года	Мардеева, ПДН Межведомственная комиссия Рабочая комиссия по профилактике
3	Выявить и взять на учет семьи, неблагополучные в отношении наркомании, алкоголизме и др. негативных явлений	В течение года	Мардеева, ПДН,соцзащита
4	Уделять серьезное внимание семьям, имеющим детей, стоящих на учете в ПДН	В течение года	УО КДН, ПДН
5	Организовать рейды по неблагополучным семьям с привлечением родительского комитета	В течение года	ПДН,Соцзащита Родительский комитет
6	Проведение родительских собраний и всеобучей в образовательных учреждениях района	По графику	Кл.руковод.,межведомственная комиссия Соц.педагог Заместители директоров по воспитательной работе
7	Конкурс»Секреты дружного класса»	Октябрь-декабрь	ЗДВР,родит.комитеты

ПЛАН РАБОТЫ по реализации программы «Образование и здоровье школьников » на 2021-22г.

№	Мероприятия	Срок	Ответственный
1	Развитие недельного двигательного режима среди учащихся	В течение года	Школы, кураторы здоровья
2	Участие на конкурсе уроков, содействующих здоровью субъектов образования	В течение года	Учитель ОБЖ, физры, биологии, химии
3	Республиканский конкурс «Безопасная	ноябрь	ОО ЗДВР

	школа»			
4	Республиканские, районные конкурсы школьных театров здоровья, Учитель здоровья.	Сентябрь-ноябрь	ОУ, Мардеева Г.Я.	
5	Проведение профилактических медицинских осмотров в ОУ района после психологического тестирования	В течение года	Нарколог, педиатр, Мардеева Г.Я. психолого-педагогический центр	
6	Участие на зональных, республиканских семинарах, совещаниях, организованных при МО и Н РТ, ИРО	В течение года	ИМЦ Мардеева Г.Я.	
7	Конкурс среди отрядов профилактики при образовательных учреждениях	районный тур республиканского конкурса	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану МО и НРТ
8	Конкурс для общеобразовательных учреждений «Школа-территория без наркотиков»	районный тур республиканского конкурса	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану МО и НРТ
9	Конкурс «Разговор о правильном питании»	Районный тур	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану
10	Республиканский конкурс на лучшую организацию антинаркотической профилактической работы в ОУ	Районный тур рес. конкурса	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану МО и НРТ
11	Встречи координационного совета с родителями по профилактике нарушений	В течение года	Мардеева Г.Я. ОУ, ПДН, соц защита, КДН	По плану

12	О работе ОУ по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди учащихся.Стандарты по профилактике правонарушений.	В течение года	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану УО
12	О работе по реализации «Республиканской комплексной программы профилактики наркотизации населения»	Январь	Мардеева Г.Я. ОУ	По плану
13	Районная родительская конференция	март	ОУ,ПДН,соц защита,КДН,ИМЦ,со вместно с опекой	По плану УО
14	Олимпиады научно-исследовательских работ учащихся и студентов «Профилактика наркомании и наркопреступности».	ноябрь	ОО.ЗДВР	По плану МО и НРТ